

积极探索从源头解决社会安全问题
长沙将社会心理服务融入平安建设

湖南日报8月11日讯(全媒体记者 李治)今天,长沙市人大常委会召开《长沙市平安建设条例》新闻发布会。该市首次在地方性法规中明确社会心理服务体系的相关内容。这是全社会越来越重视人类心理问题的体现,也是长沙市率先从源头解决安全问题的积极探索。

《长沙市平安建设条例》第二章第九条规定,卫生健康部门应当会同有关部门,建立健全社会心理服务体系,完善社会心理服务网络,开展社会心理服务活动。

早在2019年6月,为贯彻落实党的十九大提出的“加强社会心理服务体系建设,培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态”要求,努力建设更高水平的平安长沙,长沙市制定了全国社会心理服务体系试点实施方案。自此,长沙逐步建立健全社会心理服务体系,将心理健康服务融入社会治理体系、精神文明建设与平安长沙、健康长沙建设。同时,建立健全党政领导、部门协同、社会参与的工作机制,搭建社会心理服务平台,将心理健康服务纳入健康长沙评价指标体系,作为健康细胞工程(健康社区、健康学校、健康企业、健康家庭)和基层平安建设的重要内容,形成自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态。随着全社会关注程度提高,因矛盾突出、生活失意、心态失衡、行为失常等导致的极端案(事)件不断下降。

长沙市人大常委会相关负责人介绍,此次在《长沙市平安建设条例》中作出相应规定,是针对现代社会心理问题频发,不少社会事件因心理疏导缺失而产生。今后,社会问题的心理干预和预防机制将更有法规依据。

君山区“清单式”监督倒逼精准履职

湖南日报8月11日讯(全媒体记者 周磊 通讯员 刘一鸣 黄兴)“请提供结对帮扶手册和驻村干部考勤表。”昨天,岳阳市君山区纪委监委专项督查组手持“监督清单”,对柳林洲街道乡村振兴工作情况进行逐项检查。今年来,该区共按照监督清单开展“对账式”检查3次,发现问题5个,处理9人。

为了推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,君山区纪委监委紧盯贯彻落实上级决策部署不力,义务教育、基本医疗、住房保障等公共服务资源配置不公,防止返贫动态监测和帮扶过程中作风不严不实等问题,归纳梳理监督重点任务及具体内容,制定监督清单,列出19大类59个子项,通过清单化管理、项目化推进、常态化督查、对账式验收,逐一细化量化部门主体责任。

对各牵头单位、责任单位履行主体责任和监管职能情况,君山区持续跟踪监督、精准监督,并把专项监督工作纳入年度综合绩效考核、党风廉政建设主体责任考核和作风建设考核内容,以严格的监督考核倒逼责任落实。

湘潭县为农民工“硬核”护薪

今年来追回被拖欠工资800余万元

湖南日报8月11日讯(全媒体记者 肖畅)拿回被拖欠半年的工资,农民工郭某心里的石头终于落了地。湘潭县劳动保障监察大队近日成功处理一起农民工集体讨薪案件,为郭某等42名农民工追回工资25万元。

该县在工程建设领域实施全流程管理、全环节管控、全周期联动的管理模式,明确目标任务职责分工,形成属地、部门整体合力。开展根治欠薪制度落实夏季专项行动以及建设领域工资支付情况专项检查,规范工程建设领域农民工工资专用账户的管理和使用,对曾发生或易发生欠薪行为的企业进行重点监控,全面实施案件线索“两清零”。

该县劳动保障监察大队负责人宾鸿涛介绍,今年来已向各行业主管单位下达欠薪隐患限期整改交办函12份,解决欠薪隐患10起。

今年来,湘潭县及时妥善处理各类欠薪隐患和案件,“硬核”维护农民工合法权益,为600余名农民工追回被拖欠工资800余万元。

中国福利彩票3D开奖信息

2022年08月11日 第2022213期 开奖号码 7 5 3

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1801	1040	1873040
组选三	0	346	0
组选六	3840	173	664320

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2022年08月11日 第2022092期 开奖号码

红球:07 10 16 20 21 27 蓝球:11

下期奖池:1927997908元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○○	20	0	5805294
二等奖	○○○○○○	245	3	82172
三等奖	○○○○○○	2129	62	3000
四等奖	○○○○○○	83814	2978	200
五等奖	○○○○○○	1454503	52526	10
六等奖	○○○○○○	9402958	360403	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息

2022年08月11日 第2022213期

开奖号码 01 04 08 09 14 17 22 27

28 37 38 50 55 59 64 66

69 73 78 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

心中有“数”育名城

——株洲以数字化建设驱动高质量发展

湖南日报全媒体记者 李永亮
通讯员 欧阳政 杨清

中国信息协会近日举办的“2022年数字政府论坛”,发布一批数字政府创新成果与实践案例。株洲市综合金融服务平台脱颖而出,成功入选。

去年以来,株洲大刀阔斧进行数字化建设,加速步入数字驱动发展的智慧时代,为培育制造名城、建设幸福株洲奠定坚实基础。

数字为桥,让城市更“聪明”

数字技术广泛应用,推动综合治理、综合执法、市场监管、便民服务四大专项平台迭代升级。以综合治理平台为例,一年来,归集市信访局、司法局等8个委办局372项1440万条数据,采集社会风险稳定评估项目190个,预警信息1565条,为地方稳定作出重要贡献。

“数字立交桥”有效破解了时间、空间、距离等问题,城市变得更“聪明”。

数字惠民,为幸福株洲加码

“太方便了!”提及“数字医院”,攸县人刘敏赞不绝口。

刘敏母亲患有肺部顽疾,曾到各地求医,“有时光挂号就要等3个多小时”。令她意想不到的是,通过“数字医院”,只用15分钟就在株洲市中心医院办好挂号、住院手续。

数字时代,政府治理体系向数字化转型。株洲主动谋变、前瞻布局,去年8月成立数字化建设工作专班,启动数字政务改革。

《株洲市“十四五”新型智慧城市发展规划》高标定位,对接国家和省部委,与智慧株洲建设规划全面融合、整体推进。

着力搭建“数字立交桥”。株洲整合党政机关机房、服务器等资源,搭建城市数智中心云底座平台,实现云平台统一运维管理,已支撑28个委办局108个业务平台上云。

与此同时,时空信息平台、区块链平台、物联网平台等共性支撑能力全面应用。时空信息平台快速完成三维建模200平方公里全覆盖。区块链平台完成诸事码、不动产电子证照、城管行政许可准许证3个场景数据上链。物联网平台汇聚超7万台物联感知设备,接入超1.1亿条数据。

惠民系统运营升级,幸福株洲触手可及。

数字经济,为制造名城添彩

“有了这个系统,运行参数一目了然。”

8月7日,湖南泰鑫瓷业有限公司总经理李申通过办公室的大屏幕,实时监控窑炉数据指导生产。通过创建物联网平台智能监控系统,该公司降低成本15%,增效20%。

数字化建设让陶瓷产业从传统手工向智能化生产转变,目前醴陵陶瓷企业自动化、智能化替代率超过70%。

株洲制造向“株洲智造”升级,数字产业成为现代产业体系重要组成部分。在株洲经开区,株洲北斗产业园加速建成,10余个北斗应用示范场景建设如火如荼。在株洲高新区、石峰区,株洲信息港、清水塘智能科技示范园2个发展人工智能和大数据相关产业园区落子布局,前来洽谈的客商不断。

数字经济对株洲制造业发展贡献率超过30%,涌现网络化协同、个性化定制、服务型制造等大批新技术新模式新业态,5G、大数据、互联网、区块链、人工智能与制造业融合发展步伐明显加快。上半年,820家企业深度上云,4家企业工业互联网项目入选2022年省级工业互联网试点平台,43个项目入选省级制造业数字化转型“三化”重点项目。

“继续强化数字思维,破除思维定势和路径依赖,促进数据资源协同与共享,加速产业链上下游要素资源数字化及有效整合,在实施数字经济战略上抢占新机,为制造名城添彩。”株洲市行政审批服务局党组书记姜衡湘说。



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

湖南省分行

大快朵颐



8月9日,湖南烈士公园,翠鸟捉到一条鱼,大快朵颐。翠鸟常停栖在近水的低枝或岩石上,伺机捕食鱼虾,有“叼鱼郎”之称。

湖南日报全媒体记者 张京明 摄

衡阳工业企业上半年 缴税增幅全省第一

湖南日报8月11日讯(全媒体记者 成俊峰 通讯员 向吟吟)今天,湖南钢铁集团衡钢铁路装卸场,一批目的地为泰国的机械加工管正等待装车,即将发往海外。该企业相关负责人介绍,今年衡钢无缝钢管出口需求旺盛,主要集中在油田钻井用管、压力容器用管和输送管线管三大品种,销往东南亚、印度、中东等地。

在蒸湘区钢管深加工产业园的鸿菱管材,生产线满负荷运行。由于订单充足,企业今年将新增1000多万元的生产线投资。

今年以来,衡阳市科学统筹疫情防控和经济社会发展,积极应对原材料价格上涨、企业成本压力加大等因素,工业企业持续稳定恢复,工业出口增速加快。数据显示,上半年,衡阳市规模工业增加值同比增长8.2%,居全省一类地区第三;其中大中型工业企业增加值增长9.6%,占规模工业的比重为70.5%,拉动规模工业增长4.4个百分点。工业企业实缴税金29.65亿元,同比增长25.8%,居全省第一。

衡阳注重扶持中小工业企业,最大限度发挥助企纾困、减税降费等各项帮扶政策与措施的作用,推动中小工业企业经营状况逐步稳定恢复。上半年,小微型企业增加值增长6.4%,拉动全市规模工业增长3.8个百分点。

党政主导 综治主推 公安主抓 社会参与
涟源“百日行动”护平安

湖南日报8月11日讯(全媒体记者 龚雅丽 通讯员 梁杰)连日来,涟源万名党员冒着酷暑走街串巷、进村入组开展治安“大巡逻”,宣传反诈禁毒。

涟源夏季治安打击整治“百日行动”6月开展以来,组建巡逻工作专班,市领导带队开展“党员进社区、万人大巡逻”活动,参与街面夜巡。各乡镇街道整合乡镇干部、派出所等力量,发动社区民警、村社区干部、志愿者等力量组建巡逻队。巡逻队开展常态化巡防,构建“党政主导、综治主推、公安主抓、社会参与”的格局,与“屋场会”、反诈禁毒等工作结合,加强群众安全、守法意识。

涟源持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,采取“定点+流动”方式,依托“城市快警”加强商业街区、烧烤摊点、酒吧KTV等重点场所巡查。依托“情指勤舆督”一体化实战中心,实行日研判、周会商,针对性部署提升巡防实效。

7月以来,涟源通过巡逻防控抓获现行违法犯罪嫌疑人42人,带破刑事案件50余件,快速处置化解打架斗殴、群众纠纷类110警情170余起。

江华河路口镇:
党建引领壮大村级产业

湖南日报8月11日讯(通讯员 石慧 唐江涛 陈玮)“土壤太湿不利于菌种透气,空调温度太高不利于生长。”近日,江华瑶族自治县河路口镇党委举办“黑皮鸡枞菌种植技术”培训班,山东远洋农业开发有限公司的专家讲得仔细,来自各村(社区)的乡村振兴带头人听得认真。

河路口镇位于湘桂边界,是湖南省最南端的乡镇。近年来,该镇将发展壮大村级产业列为党建引领乡村振兴的“头号工程”,建立镇党委领导与22个村(社区)党支部结对共建机制,分别派驻工作队和第一书记,分类推进,精准帮扶。

镇党委积极引导资源要素向村级产业基地聚集。近3年争取290万元,带动社会资本1000多万元,建成2个农业产业示范区、2个集体经济示范村和3个村级集体经济产业基地。开展电商、乡村振兴带头人等培训5期,选送了一批优秀青年村干部和后备力量到长沙、湖北、江浙等地进修,提升经营管理村级产业基地的能力。

河路口镇党委把党组织建立在产业上,把党员聚在产业上,让农民富在产业上。通过土地租赁、服务创收等,全力引导各村(社区)立足本地优势,挖掘特色资源,壮大村级产业。招礼村按照“党支部+公司+合作社+农户”模式,发展茶叶产业,目前,全村种植茶叶1000余亩,每户每年可增收1200元。靠产业带动,截至今年5月,招礼村已实现集体经济收入31.4万元。

永葆为人民服务的初心

——退伍军人杨焱钦的故事

湖南日报全媒体记者 赵志高 通讯员 米婕婧

大。

2015年,他注册成立光芒电子商务有限公司和“乡味源”网上商城,专心为家乡土货找销路,当“运输兵”。曾经一天为一贫困户销售4000多只土鸡。

如今,在“乡味源”网上商城,消费者不仅可以下单订购土鸡、黄牛肉、侗藏红米、蜂蜜、锅巴粉等新晃特产,还能订购生态有机的时令蔬菜瓜果,年销售量40余吨。

杨焱钦说,“新晃味道”已逐步走向全国,脱贫攻坚期间,帮助和带动1200户建档立卡户摆脱贫困。目前,新晃农特产品最远销往海南,主要销往北上广深江浙一带,平均年销售额达1500万元。

做农村电商,杨焱钦经常碰到物流难题。物流企业送货一般只送到乡镇,很难送达村里;村里的农产品也无法及时通过电商直接销售出去。

为了打开销路,杨焱钦开着宝马车,到县城兜售跑山鸡。一下子,杨焱钦开着宝马卖鸡成为街头美谈,跑山鸡的销售量不断扩

商+物流”的模式,把大山里的农产品销售出去,把山里需要的生产生活物资运进来。

目前,杨焱钦在全县137个村建立了电商运营点,部分村设立了电商快递物流综合服务站,县、乡、村三级物流体系正在逐步完善。通过“代收代发”“代买卖”等方式,打通农村物流的“最后一公里”和“最初的一公里”,成功实现“农产品进城,工业品下乡”,极大地方便了农村群众生产生活。

“创新发展农村‘电商+物流’,既方便了群众,也为群众节约了成本。”光坤新供销服务有限公司物流负责人杨人藩介绍,在没有这个县乡村三级物流之前,在村上邮寄快递最低要15元一单,现在最高不超过12元,如果是农产品每单最高不超过8元。

扶罗镇坪地村党支部书记杨仕锋说,村里依托“物流进村”,发展“订单式”农业,村里所产蜜蜂与水果直接运往北京、上海等大城市,村集体经济每年收益30余万元,村民日子越过越红火。

杨焱钦先后荣获“怀化市最美扶贫人物”“怀化市模范退役军人”“湖南省模范退役军人”“湖南省民族团结模范个人”等荣誉称号。